

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Belgrád ostroma

**A diplomácia továbbdolgozik a háboru lokalizálásáért
Enyhébben ítélik meg a nemzetközi helyzetet**

A perfid, a bűnös, és az ostoba Szerbia már a torkán érezheti a kést. A monarchia immár megtette az első lépést a büntető expedíció útján: *vitéz csapataink már ostromolják Belgrádot* és semmi kétségünk, hogy rövid idő alatt Nándorfejérvár öreg bástyáin a magyar és az osztrák lobogókat lengeti a szél.

Szerbiának minden oka megvan, hogy ezt az öngyilkosan felkorbácsolt háborút kétségbeesett félelemmel várja. A monarchia hadereje páratlanul nagyszerűen áll, ez ellen mit sem érnek a szitkozódó szavak fegyvere, az öntelt gög batorsága, de még a hirhedt és félelmetes komitácók guerrilla harca sem ijeszt meg senkit. A mi hadseregünk nem nagy erőfeszítéssel teszi lehetlenné őket és futni kell nekik ágyuink és szuronyaink előtt.

Ennek a háborúnak a képe alig lehet más, mint bűnösök ellen vezetett büntető expedíció. *Szerbia gyilkolt*, mert hiszen a sarajevói gyilkosságot néhány egyén követte ugyan el, de az értelmi szerző, az igazi és legnagyobb bűnös Szerbia, a gyilkosságra és bombavetésre nevelt és tanított szerb nemzet, és ezekért a bűnökért a szerb nemzetnek éppen úgy meg kell bűnhődnie, mint az egyes embernek. A sors kezében a monarchia a korbács, amely véresre fogja verni a gyilkos nemzet hátát és porba fogja taposni a bűnös fejet, amely ostoba nagyhatalmi ábrándok gőzétől részegen kezelt mert fogni a monarchiára és aknákkal merészelté aláásni a kettős birodalom testének egy részét.

A magyar nemzet mint egy ember adta ki a jelszót önmagának: *bemasirozni*. Nem telik bele csak egy-két nap és a hősi erényektől ékes magyar bakák bakkansa Belgrád utcáin kopogja a magyar dicsőséget. A lelkesedés szárnya és a bosszu piros tüze viszi őket előre, előre, mind közelebb a gyilkos ellenség felé. Ezen az uton megállás addig nem lesz, amíg Szerbiát végig nem söpörte a monarchia büntető korbácsa. Nem lesz megállás mert ezt a sujtoló kezét semmi fel nem tartóztathatja. Sem Franciaország kardcsörtetése, de sem Oroszország fenyegetése. A *hármasszövetség* olyan szilárdan áll, mint még soha és szövetségének sziklájáról minden fenyegetés hulláma visszaesik.

Az események azt mutatják, hogy

Franciaország és Oroszország alaposan meggondolja magát, amíg beleavatkozni próbál a monarchia ügyébe. A legújabb hangok, melyek Oroszországból jönnek a nagyhangu fenyegetés helyett a béke hurjain játszanak. Nekünk mindegy. A leszármolásra készen állunk akár Szerbiával, akár Oroszországgal.

Belgrád ostroma

Budapestben a délután megjelenő lapok már arról irtak, hogy *csapataink bevonultak Belgrádba*, ahol csak polgári lakosságot találtak, mert a szerb katonaság elmenekült. — Ezt a hír fővárosi tudósításai alapján a debreceni lapok is közölték közönségükkel.

Belgrád meghódolása azonban egyelőre még nem történt meg. Illetékes helyen ugyanis a szerb főváros elfoglalását jelentő híreket koraiaknak nyilvánították, amennyiben csapataink még nem tettek kísérletet a bevonulásra.

Budapesti tudósítónknak éjszaka 2 óra 10 perckor érkezett távirata jelenti:

A nemzeti munkapárt körhelyiségében ma este megjelent Haza i Samu báró honvédelmi miniszter, aki a Belgrád Bevételeit jelentő híreken örvendező képviselők előtt kijelentette, hogy **Belgrád elfoglalása nem történt meg, de az igaz, hogy a szerbek kísérletet tettek a zimonyi Duna-híd felrobbantására, mire a monitorok tüzelni kezdtek. — Minthogy a szerbek a Kalimagdan-erődből több lövést tettek a zimonyi part felé, a monitorok folytatták Belgrád bombázását és este nyolc órakor hagyták abba az ostromot.**

Haza i Samu báró honvédelmi miniszter felháborodással beszélt a délutáni lapok közléseiről, amelyek között az is volt, hogy **a bosnyák határon kétezer szerbet elfogtak.** Ez a hír viszont abból a tényből magyarázható, hogy **a bosnyák határon sok szerb katonára átszökött és megadta magát csapatainknak.**

Az ostrom lefolyásáról egyébként itt következnek tudósításaink:

Zimony, július 29. **Kedden este kezdetét vette Belgrád ostroma.** A szerb és magyar őrszolgák már tíz óra tájban lövöldöztek egymásra. Éjfél előtt féltizenkettőkor **a szerb partról rálöttek egy magyar hajóra, mely uszályokat akart felhozni a hid elé, a lövések megrongálták a hajót.** Erre a pályau-

dvár előtt álló két monitor bombázni kezdte Belgrádot. A monitorok ágyuinak dörgése fölverte álmából Zimony lakosságát és egyesek kivonultak a pályaudvarra, ahonnan látni lehetett, hogy a hídnál lövöldözések folynak s hogy a zimonyi partról a Dunán futó **monitorok fénysávokkal világítják Belgrádot.** A katonaság parancsára ekkor besötétítettek a pályaudvart.

Éjfél után, negyed kettőkor óriási detonáció hallatszott s a következő pillanatban látható lett, hogy a zimony-belgrádi hid a szerb részén meghajolt: **a szerbek fölrobbantották a hidat, amely egészen az első pillérig a vízbe zuhant. A monitorok ekkor tovább folytatták az ágyuzást,** viszont a szerb katonák is lövöldöztek át a zimonyi part felé. **A zimonyi vámórház több golyó érte s a pályaudvar fölött is repült el golyó.**

Néhány perccel ezután szünet állt be a tüzelésben egészen hajnali négy óráig, amikor a monitorok ágyui ismét dörögni kezdtek. Három monitor, **a Bodrog, a Szamos és a Temes, a Cigánysziget és a hadisziget között manővrozott, Kalimegdannal szemben.**

Négy óra három perckor egymásután tizenhét ágyulövést adtak le a monitorok s **Kalimegdant felgyújtották. Az ágyuk csak a Kalimagden várát bombázták, Belgrádot azonban kimélték, mert onnan senki sem lőtt.** Zimony ezalatt teljesen sötét volt, csak a part volt kivilágítva. A parton álló uszályhajók lámpái mint az autólámpák világítottak. Az első ágyulövést a **Laudon-sánc** adta le és ez volt a jel a többi üteg részére. Egymásután folytatta a tüzelést a többi sánc, egy ideig viszonzás nélkül. Zimonyban ezalatt mind nagyobb számmal gyűltek ki az utcára az emberek és örvendezve számlálgatták az ágyulövéseket. A lakosságban az izgalomnak nyoma sem volt. Hajnali félötig **huszonkilenc ágyulövés történt.** A bombázásnak csak tünető jellege volt és csak válasz akart lenni a hid megkísérlett robbantására. **Csak a várrészt bombázták, a várost nem.**

Négy óra 55 perckor **újabb bombázás kezdődött. A szerbek hajnal felé viszonzták a monitorok lövéseit és monitorjainkat néhány lövés érte, de se emberben, se hajóban nem történt sérülés.**

A szerbek az éjszakai ütközetben igen gyáván viselkedtek s csak szórványosan lövöldöztek. Hajnal felé látni lehetett Zimonyból, hogy **a belgrádi nagy kaszárnya ég.**

Zimony, július 29. Ma éjjel féltizenkettőkor a szerbek rálöttek a Zimony és Belgrád közt levő Dunai sziget előtt vesztegelő monitorokra. A lövés után úgy a szerbek, mint a monarchia legénysége a zimonyi hidnál azonnal lőni kezdtek egymásra. A tüzelés azonban a sötétség miatt nem volt nagyarányú és röviddel utána abba is hagyták.

Féltettőkör a szerbek felrobbantották a Zimony és Belgrád közt levő hidnak Belgrád felé eső részét. A hid csak kis mértékben sérült meg, Belgrádtól számítva a baloldalán, az első pillérig, úgy hogy a gyalogosok használhatják a hidat és a vasuti közlekedés részére is könnyen használhatóvá lehet tenni.

Ezekután Belgrádból egy ágyulövést tettek a monitorokra, amely azonban semmi kárt nem okozott. A monitorok ekkor mindössze két lövést adtak le és a gyalogság is csak elvétve tüzelt. A zimonyi partokon a 68-ik gyalogezred állott a tűzvonalban.

Félnegykor, mikorra kivilágosodott a monitorok rendszeres, élénk tüzelést kezdtek. Ugyanakkor a zimonyi partokon lévő gyalogság is akcióba lépett: a parton a 68-ik gyalogezred legénysége óriási lelkesedéssel ment a tűzvonalba.

Ennek az összeütközésnek két magyar sebesültje volt, egy 68-ik gyalogezredbeli főhadnagy, akit az ellenséges golyó a vállán talált és egy közlegény, akit a tüzelés megkezdésekor a zajtól megriadt lovak egyike ledobott; csak a kezén sebesült meg könnyebben.

A kitűnően célzó monitorok bombázásának rettenetes hatása volt. Belgrádban lángba borult az iskola, a fináncszárnya és a Moszkva-szálló. A várban levő löszertár teljesen rommá van löve.

Régen tíz óra felé a monitorok ágyui elhallgattak és a monitorok visszavonultak a sziget mögé; a gyalogság tovább harcban maradt. A hajnali világozágnál messzelátóval kitűnően lehetett megfigyelni a monitorok minden egyes lövését. A lecsapott ágyugolyók nyomán rettenetes porfelleg támadt, azután füst, majd szerte zuhanó téglák, leomló falak, égő gerendák. Körülbelül öt óra tájban löttek a várban levő katonai löszertárra. A hatalmas sárga épületet pont a közepén pillanatok alatt egymásután két lövés érte úgy, hogy a nagy épület közepe teljesen összeomlott. A monitorok lövés közben csaknem ezer lépésig megközelítették a szerb partot.

A megsebesült 68-as főhadnagy a zimonyi hidfőnél teljesített telefonszolgálatot. Egy e célra összeállított deszkabódében tartózkodott, mikor az ellenséges golyó a deszkabódé falát átfurva, vállon találta. Sebesülése nem súlyos.

Az ország örömmámorban

Miskolc, július 29. Tegnap este a 65-ös helyőrség zenekara takarodóval járta be a város utcáit. A lelkes tömeg zászlók alatt a királyt és hadsereget éljenezte s úgy vonult végig a városban.

Kassa, július 29. Tegnap este 8 órakor a színház előtt levő téren nagy tüntetés volt a háború mellett. A tömeg a Kossuth-nóta éneklése mellett a 34. gyalogezred laktanyája elé vonult.

Losonc, július 29. A hadüzenet híre óta a polgárság állandóan a háború mellett tüntet.

Szombathely, július 29. A hadüzenet híre itt általános örömet keltett. Tegnap éjjel a lakosság nagy része talpon volt, az összes utcákat énekelve járták be a tüntetők. Éltették a királyt és a hadsereget.

Győr, július 29. Tegnap este az utcá-

kat ezrekre menő közönség lepte el, amely nemzeti lobogókkal járta be a várost. Éltette a királyt és a hadsereget.

Brassó, július 29. A hadüzenet hírére a polgárság nagy tömegekben lelkes tüntetést rendezett a város főbb utcáin. A városi, katonai és cigányzenekarok mindenütt hazafias dalokat játszottak. A kávéházakban a magyarok és szászok együtt éneklék a Kossuth-nótát, a Rákóczi-indulót, a Gotterhaltet és szász nemzeti dalokat. A színházban a második felvonás közben felolvasták a hadüzenetet és ő felsége manifesztumát, amelyeket leirhatatlan lelkesedéssel fogadott a közönség. Utána a zenekar a Rákóczi-indulót húzta.

A bácskai szerbek.

Szabadka, július 29. A hazai szerbség fővárosának, Szabadkának lelkesedése szinte leirhatatlan. Itt a Bácska szívében napról napra fanatikus tömegek viharosan éltetik a háborút s ez a tüntetés magával ragadja a hazafias szerbség egy részét is, nemcsak a magyar és német anyalviéik.

A város képe rendkívül élénk, éjjel-nappal óriási tömegek hullámszerűen az utcákon. Este katonabandák haladnak muzsikaszóval a Szerbia ellen tüntető menetek élén. Gyönyörű jelenet volt az elmúlt este tizenegy órakor a Városi-kávéház előtt. A fölvonuló tizezernyi tömeg megállt a kávéház zsufolt terrasza előtt s rázendített a Himmuszra, amelyet cigányzenekar kísért. A kávéház vendégei valamennyien fölállottak, köztük a közös hadseregbeli tiszték is, akik még sapkájukat is levették. A lelkes tömeg a jelenvolt tiszteteket, alezredesőtől hadnagyig, mindegyiket vállára kapta s a hadsereget éltetve, vonult végig velük utcahosszat.

Tegnap az ifjúság ünnepet rendezett a kápolyai emlék előtt, amelyet a rácok ellen vívott 1849-iki csata elesett hőseinek dicsőségére állította. Lelkes beszédek hangzottak el, majd a Kossuth-nóta és a Szózat éneklése után bevonult a rengeteg közönség a városba s ott tüntetett a háború mellett.

A Bácska lelkesedését néhány szerb izgatógó igyekezett megzavarni, de pórul jártak, mert az éber hatóság kezére jutottak. Erősen megvasalva csendőrök kísérték a szabadkai királyi ügyészségre Stefanov Gyurica pacseri szerb pópát és Tatács Lázár községi bíróját. Mindketten arra izgatták a bevonuló szerb tartalékosokat, hogy a háboruban tagadják meg az engedelmességet. Jellemző a bácskai rácság hazafiasságára, hogy az izgatógókat maga a szerb nép jelentette föl a csendőrségen.

Szabadka külvárosában, Kelebiában letartóztatták és Szabadkára hozták Kéřity Cvetkó tanítót, mert a szerb-soron izgatott Magyarország ellen. Szilbereken a szerb pópa került csendőrökre, mert a templomban a szószékről izgatott Szerbia mellett és a magyarság ellen. A pópát a hódsági járásbíró-ságra kísérték; az ottani hazafias svábok meg akarták lincselni, de a csendőrök megvédelmezték a nép jogos dühe elől.

A rehabilitált Dungserszky.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Dungserszky Lázár a következő táviratot intézte a munkapárt elnökeinek:

Gróf Khuen-Héderváry őnagyméltóságának nemzeti munkapárti klub.

Fogadja kegyelmes uram és tolmácsolja kérem a nemzeti munkapártnál is őszinte mély köszönetemet ama szívélyes és nekem jóleső elégtételt képező üdvözlétért, amelyel állampolgári hűségemet és hazafiaságomat ért méltatlan meghurcolásom alkalmával fölkeresni kegyes volt. Egy hosszú élet által igazolt önérettel mondhatom, hogy üdvözlétemben foglalt elismerése nem méltatlan embert ért bennem.

Kiváló tisztelettel őszinte hiva.

Dungserszky Lázár.

Dungserszky Lázár újvidéki házában nyolevan-száz ágyat állít fel a háború sebesültjei számára s ezt a honvédelmi miniszter rendelkezésére bocsátotta.

A lelkesedés Zágrábban.

Zágráb, július 29. A városban a hadüzenet híre hazafias és harcias tüntetésekre adott alkalmat. A csapatokat a közönség lelkesen ünnepelte, Rhemen báró hadtestparancsnokot, Sarkotics altábornagyot lelkes ovációkban részesítették.

Az egész sajtó lendülettel támogatja a monarchia álláspontját Szerbiával szemben. — Az ellenzéki újságok is fentartás nélkül csatlakoznak az általános lelkes hangulathoz.

A Narodne Novine a többi között írja: Miként a monarchia valamennyi népe, a horvát nép is híven küzd uralkodója és a monarchia ügyéért. Lélekemelő látvány volt, mely büszkén siettek vitéz tartalékosaink a zászlók alá, mint tiltakoztak még az idősebb népfölkelők is az orvosi vizsgálat ellen, mert mindenáron táborba akarnak vonulni. Így viselkedik egy hazafias nép, mely lelke mélyén meg van győződve, hogy igazságos ügyéért vonul a harcba.

Ugyanily nyomatékkal az unionista Jurtarni List is képviseli a hazafias ügyet.

A Pokret, a koalíció lapja, követeli, hogy monarchiánk erélyes és határozott akciójában semminemű lanyhulás ne álljon be. Ezután ezt írja a lap: Lelekesedéssel gyülekeznek a habsburgi monarchia lobogója köré a monarchia népei. Szabad-e Szerbiának a monarchia területén nagyszerb propagandát üznie, mely a monarchia területének csorbítására irányul? Erre a kérdésre minden nép csak dörgő nemmel válaszolhat. Megingathatlan hűséggel fog a mindenkori lojális horvát nép fenkölt uralkodója oldalán a harcba vonulni.

Valamennyi lap helyesli a statárium kihirdetését is. Az ellenzéki Agramer Tagblatt írja: Ily komoly időkben az ország biztonságát és nyugalomát, valamint a hadsereg akcióképességét minden irányban biztosítani kell.

Ausztriában

Reichenhall, július 29. A háborúról szóló híreket a fürdőközönség lelkesedéssel fogadta. Nap-nap után hazafias tüntetések vannak. A zenekarok az osztrák és a magyar himnuszt játszik. A közönség élteti ő felségét a császárt és királyt, Vilmos császárt, Tisza István grófit.

A lengyelek és a románok.

Krakó, július 29. A szociáldemokrata Naprod felhívást közöl a lengyel polgársághoz és munkássághoz, hogy készüljön el a háborúra. A lengyelek részére — mondja a lap — csak egy halálos ellenség van, mind egyik lengyel tudja, hogy ki.

Csernovitz, július 29. Egy itteni vendégfogadóban a közönség lelkesen énekelte a néphimnuszt, mindenki levett kalappal dalolt, csak a ruszofil hírből álló Zurkanovicz szerkesztő maradt tüntetőleg ülve s mikor figyelmeztették, hogy álljon föl, gúnyosan mosolygott. A felháborodott közönség rávetette magát és csak a rendőrség tudta megvédelmezni a közönség dühe elől. Zurkanoviczot a rendőrök letartóztatták és megindították ellene a büntető eljárást.

Dornavatra fürdőhelyen, ahol sok a romániai vendég, de a lakosság legnagyobb része osztrák alattvaló, a hazafias tüntetésekben élénk részt vettek a románok is.

Sarajevo a háborúért

Sarajevo, július 29. Vasárnap kora reggel érkezett meg Sarajevoba az a hír, hogy Szerbia ki nem elégitő választ adott. A templom-téren csakhamar több ezer ember gyűlt össze, gyalázta Szerbiát, éltette a királyt és a monarchiát, s éljenezte a háborút. Tíz óra után megjelentek a falragaszok a részleges mozgósításról. A nép valóságban tombolt örömeiben és körüljárva a várost, kiáltotta:

— Zsivió rat! (Eljén a háború!) Le kell számolni a királygyilkosokkal!

A tömeg először a konakhoz akart menni, de mert a katonák nem engedték, a tisztikaszinóhoz vonult és lelkes ovációban részesítette a katonaságot. Az országos kormány épülete előtt hasonló tüntetés volt. A helyör-

ségi kórháznál több katonát a levegőbe emeltek s körülhordozták az utcákon. Többen virágokat dobáltak a katonákra. Általában azt beszélnek, hogy a szarajevói merényletet a közeli napokban a nyilvánosság előtt kivégzik.

Amerika és a háború.

Newyork, július 29. Ausztria-Magyarország hadüzenete az itteni gabonatözsden *val izgalmat idézett elő*. Leirhatatlan jelenetek játszódtak le, melyek — soká emlékezetesek fognak maragni. A régi tözsdelátogatók szerint 1898. óta nem volt példa hasonló izgalomra. Akkor a Loe Leiter által vezetett corner tranzakciót 12 millió bushelre becstültek. A mai árak közel 10 centtel emelkedtek. A kávépiacon a hadüzenet hire 47—48 pontnyi esést idézett elő. A gyapotpiacon az esés 35—40 pont.

Kivételes állapot Zimonyban.

Zimony, július 29. A Magyar Távirati Iroda jelenti Zimonyból: Tegnap itt kihirdették a kivételes állapotot. A városi hatóság a Vörös kereszt és a tartalékosok családjának segítségére hívta fel a közönséget. A hatóság falragaszokon befiltotta a határ átlépését. A határt csak a Zimony-belgrádi hidnál lehet átlépni a batajncai hadosztály parancsnokának engedelmével.

A belgrádi német konzul itt időzött és közölte, hogy a szerb kormány megtiltotta a határ átlépését. Ez intézkedés következtében az idegen alattvalók szállítását a Dunán megszüntették, bár a konzul annak érdekében interveniált, hogy az alattvalókat kölcsönösen kicseréljék. Az intervenció sikertelensége következtében kétszáz szerb asszony és gyermek nem volt tovább szállítható és a zimonyi rendőrségen őrizett alatt áll. Ötven éven aluli férfiakat az ország belsejébe internálnak, ötven éven felülieket, továbbá nőket és gyermekeket szabadon fogják bocsátani.

Az orosz attasé tegnap Fiuméből Zimonyba érkezett, ahonnan ma motorcsónakkal Belgrádba vitték. A Belgráddal való forgalmat csak motorcsónakkal tartják fenn, de kizárólag hivatalos ügyekben.

A béke-kongresszus elmarad.

Bécs, július 29. Az ez év szeptember 15—21. Bécsbe egybehívott világbéke-kongresszust lemondották.



Pixavon-hajápolás

A legnagyobb jótétel, amelyben haját részesítheti.

Ára üvegenként 2.50 korona. Ónnapokig elég.

A bevonult népfelkelők kinevezése.

A hivatalos lap mai száma a király követhető elhatározásáról ad hírt:

A folyó évi január 9-én kelt 88/eln.—1914. számú honvédelmi miniszteri rendelettel (Rendeleti Közlöny 2. szám Szabályrendeletek) kiadott „Népfelkelési névkönyv” első fejezetében megnevezett népfelkelő csapatfővezetőket, népfelkelő gazdasági tisztjelölteket, népfelkelő hadbírójelölteket és népfelkelő orvosjelölteket, a névkönyvből megjelölt rendfokozatoknak megfelelően, — a folyó évben előfordult növendékek és fogadékok tekintetbe vételével — amennyiben az érintettek bevonulnak és szolgálattételre visszatartatnak, népfelkelő főhadnagyokká és hadnagyokká, illetőleg népfelkelő hadnagy gazdasági tisztekké, továbbá népfelkelő főhadnagy-hadbírókká, népfelkelő ezred-, fő- és segédorvosokká legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Szerbia készülődése

A szerb hadsereg készenlétben.

Bukarest, július 29. Katonai körökből eredő értesülések szerint, a szerb hadsereg mozgósítás sebes tempóban halad előre. Bulgária és Albánia határaitól visszavonták a csapatokat és észak felé kiűldötték őket. A főlmasírozás fővonala a Morava-völgyben fog kibontakozni. Uzice és Voljave körül nagyobb seregeket vontak össze.

Az Oroszországba vezényelt szerb vezérkari tisztek mind visszatértek Bukaresten keresztül Szerbiába. Harmincöt ilyen tiszt utazott itt keresztül. Szalonikin keresztül százával térnek haza a szerbek. Az önkénteseket lázasan verbuválják. A bandák élére tisztek állottak és Bosznia felé indultak. A „Narodna Obrana” mindjárt az első napokban ezer főlfegyverzett embert állított talpra.

A szerb hadsereg ellátása óriási nehézségekkel jár. A monarchia gyors elhatározása roppant zavarba hozta a hadvezetőséget. A tüzéség teljesen készületlen, mert azt csak most szervezték. Az egészségügyi csapatok rettenetes állapotban vannak.

A Vardar-sereg forrong.

Zimony, július 29. Ideérkezett hírek szerint a szerb hadsereg állapota vigasztalan. A Vardar-seregben valósággal forrongás tört ki. A csapatok élelmezése botrányos. Belgrádban, hir szerint, már utcai harcok voltak a csöcselékkel. Az itt elterjedt hírek szerint már kisebb összeütközések is voltak a Drina mellett, de azt hiszik, hogy csak kisebb bandákról van szó és ezeknek az összeütközéseknek semmi jelentőséget sem kell tulajdonítani.

Pasics a hatalmakhoz menekül.

Berlin, július 29. A Lokalanzeiger jelenti Belgrádból: Pacics úgy nyilatkozott, hogy a nagyhatalmak beavatkozása nélkül már nem kerülhet el a monarchiával a háború. — Azt mondják, Pacics nyilatkozatából kiolvasható, hogy Szerbia szívesen venné, ha a nagyhatalmak nyomást gyakorolnának Szerbiára, hogy így Szerbia elfogadhassa Ausztria-Magyarország összes követeléseit, annak kijelentésével, hogy Európa akaratát teljesítette.

A szkupstina határozatképtelen volt.

Róma, július 29. A Stefani-ügynökség jelenti Nisből e hó 27-iki kelettel: A szkupstina ma délutánra összehívatta ülését, azonban határozatképtelensége miatt az ülést nem tartatták meg. A postai és a távirtdai forgalom itt teljesen szünetel.

A háború lokalizálása

Vilmos császár békeszeretete.

Berlin, július 29. A Telegraphen-Unionnak jelentik Párisból: Az utolsó napok peszsimisztikus és ideges hangulata, amely a párisi sajtóban megnyilvánult, hirtelen megennyhült. A politikai körökben a jelen pillanatban nagy nyugalommal itélik meg a helyzetet, aminek okát Vilmos császár békére irányuló beavatkozásában látja. Egy kitűnően beavatott személyiség kijelentette, hogy a császár megbizta Jagow külügyi államtitkárt, hogy értesítse Németország párisi, londoni és pétervári nagyköveteit az ő abszolút békeszeretéről. Schoen báró párisi német nagykövet erre tegnap kétszer is igen barátságos modorban tárgyalt Bienvenu külügyminiszterrel. Hasonló lépés történt Pétervárott is. Az angol nagykövet a német kancellárnál.

Berlin, július 29. A birodalmi kancellár tegnap délután fogadta az angol nagykövetet.

Németország vétója.

London, július 29. A Daily Telegraph szerint Németország itt, Párisban és Pétervárott kijelentette, hogy egy harmadik hatalomnak nincs joga beavatkozni az osztrák-magyar-szerb viszályba s ilyen beavatkozásnak komoly következményei lehetnek. London és Páris tegyenek meg minden tőlük telhetőt, hogy Oroszországot sakkban tartsák.

Berlin, július 29. A Lokalanzeiger jelenti Pétervárról: Mértékadó helyről szerzett értesülés szerint a helyzet félrelesmerhetetlenül könnyebbedett. Diplomáciai köröknek az a benyomása, hogy az újabb tárgyalásokra olyan alapot lehet majd találni, amely nem zárja ki az egyes követelések között való kompromisszum e lehetőségét.

A hadüzenet hire Berlinben.

Berlin, július 29. A hadüzenet hire tegnap este 7 órakor érkezett ide. A hírt mindenütt lelkesedéssel fogadták. A főutcákon még késő éjszaka is sok ezer főnyi néptömeg tüntetett a monarchia mellett.

Oroszország taktikázik

Az orosz kormány az orosz néphez.

Pétervár, július 29. Ma a következő hivatalos kommunikét tették közzé:

A birodalom fővárosában és más városokban az utóbbi napokban észlelt nagyszámú hazafias tüntetések mutatják, hogy a szilárd és nyugodt orosz politika a lakosság széles rétegeiben rokonszenves viszhangra talált. A kormány reméli azonban, hogy a nép érzelmeinek manifestálása egyáltalában nem lesz ellenséges színezetű azon hatalmak ellen, melyekkel Oroszország békében él és ezentul is békében óhajt élni. Amidőn a kormány a nép érzelmeinek fellendüléséből erőt merít és az alattvalókat tartózkodásra és nyugalomra szólítja fel, egyuttal kijelenti, hogy változatlanul örködni fog Oroszország méltóságán és érdekein.

Pétervár, július 29. Az orosz cenzura a legnagyobb szigorral jár el az izgatóságok ellen. A pétervári pánszláv lapok közül többet elkoboztak, felelős szerkesztőjüket pedig bíróság elé állították.

Berlin, július 29. A „Tägliche Rundschau” pétervári jelentése szerint legutóbb a koronatanácson csak arról voltak véleményeltérések, hogy milyen időpontban történjék az orosz intervenció, Nikolaj Nikolajevics nagyherceg és a hadügyminiszter az azonnali beavatkozást sürgették, a többiek, köztük Szasonov külügyminiszter is vára-

kozó magatartást foglaltak el. Az esetleges orosz beavatkozás formája nem a monarchiához intézett agresszív memorandum lenne, hanem a **kievi és odesszai katonai kerületben elrendelendő próbamozgósítás.** A vilnai kerületben nem szándékoznak mozgósítani.

Berlin, július 29. Lapjelentések szerint **Oroszország intézkedéseket tesz a mozgósításra.** Az összes tábori gyakorlatokat azonnal félbeszakították és a csapatokat visszarendelték a helyőrségekbe. **A vasutakon nagy csapatokat szállítanak.**

Berlin, július 29. **Félhivatalosan megcáfollják azt a hírt, hogy a német flottát Königsbergbe, tehát az orosz határ közelébe rendelték.**

Berlin, július 29. A „Kreuzzeitung“ az orosz mozgósítási előkészületekről a következőket jelenti Skarmircéből (Posen tartomány): Hír szerint a határállomásokon megkettőzött municiót osztottak ki, azonkívül a határon lévő utászosztagokat megbízták a hidak őrzésével.

Nauchim, július 29. Davilov tábor-

nok, Kronstadt orosz erőd parancsnoka, itteni üdülését megszakította és visszautazott Oroszországba. Igen sok orosz és angol alattvaló hazautazott.

A balkán államok

Pétervár, július 29. A lapok jelentése szerint a román követ Bukarestbe utazott. — **Románia semleges marad.**

Szófia, július 29. Beavatott helyről híre jár, hogy **Bulgária mindaddig szigorúan semleges marad Szerbiával szemben, amíg a konfliktus Ausztria-Magyarországra és Szerbiára lokalizálódik és nem avatkozik bele egy más állam se, legyen az bár Szerbia szövetségese.**

München, július 29. **Venizelosz** görög miniszterelnök ma Triesztbe utazott, ahonnan közvetlenül Athénbe utazik vissza. A megváltozott politikai viszonyok miatt Venizelosznak a török nagyvezérrel tervezett brüsszeli találkozása elmarad.

Debreczen és a háború

A főispán segítőakciója a bevonultakért és családjaikért

Ezer és ezer embert hívott most a kötelesség a zászlók alá *Debreczenben és Hajdúmegyében* is, csakugy, mint az ország más részeiben. Lángoló lelkesedéssel és tüzes vágygyal hozza a derék hajdusági fiukat a hazaszeretet Debreczenbe, hogy innen, ha kell, lemenjenek a harcra. Ezek a derék emberek elhagyták a családjaikat s bizony nem egy család van, amely kenyérkereső nélkül maradt. Ezt így kellett tenni s ezen nem szomorkodni, csak lelkesülni lehet, aminthogy maguk a bevonultak is örömmel és büszkeséggel teljesítik kötelességüket.

Éppen ez a körülmény *kötelességévé teszi a társadalomnak azt, hogy a bevonultak családtagjairól és a bevonult népfelkelők szükségleteiről gondoskodják* s különösen, hogy *a bevonuló embertömegek elszállásolását megkönnyítse.*

Ennek a társadalmi akciónak a megindítását Debreczenben *Domahidy Elemér* főispán kezdeményezte. A főispán holnapra *szűk körű értekezletet* hívott össze a segítő mozgalom részleteinek megbeszélése céljából s ismerve a főispán nemes szívet és kitűnő agilitását, biztosra vesszük, hogy a mozgalom igen eredményes lesz. A szűkebb körű értekezlet, amelyet holnap, *csütörtökön délelőtt tizenegy órakor a főispáni hivatal helyiségében* tartanak meg, részletesen kidolgozza a tervbe vett segítés programját, annak módzatait és a legközelebbi napokban egybehívandó nagy értekezlet elé fogja terjeszteni javaslatait.

Ingyenes jogsegély a behívott katonák részére.

A *debreceni ügyvédi kamara* választmány a közírré teszi, miszerint felhívást intézett a kamara összes tagjaihoz, hogy *a háború ideje alatt a behívott katonák, illetve családjaik részére sürgős ügyekben díjazás nélküli jogsegélyt nyújtsanak.* Mivel a választmány meg van győződve arról, hogy a katonai szolgálatra be nem hívott ügyvédek ily jogsegély nyújtását erkölcsi és hazafias kötelességüknek ismerik, felhívja mindazokat, akik ily jogsegélyt igénybe venni kívánnak, forduljanak teljes bizalommal akár közvetlenül a katonai szolgálatra be nem hívott ügyvédek bármelyikéhez, akár pedig jogse-

gélyt nyújtó ügyvéd felkérése végett az ügyvédi kamarához (Piac-utca 28. számú városi bérház I. emelet Telefon 5.), vagy a kamara titkári hivatalához (Batthyány-u. 5. sz. Telefon 316.)

Kelt a debreceni ügyvédi kamara választmányának 1914. július 29-én tartott üléséből. *Márk Endre* elnök, dr. *Kőrösi Kálmán.*

A városi tanács az élelmiszer-drágítók ellen

A törvény intézkedik arról, hogy *háború idején a közigazgatási hatóság állapíthatja meg az élelmiszerekért szedhető maximális árakat.* A törvény szellemében való cselekvés ideje elérkezett. Debreczenben egyáltalán nincs élelmiszerhiány, mégis *egyesek a kivételes állapotokat arra használják föl, hogy az élelmiszerek árát mesterségesen megdrágítják.*

A háborús helyzettel való visszaélés megállítására céljából *Kovács József* polgármester ma délelőtt *rendkívüli tanácsülést* hívott egybe.

Rostás István rendőrkapitány azt a javaslatot terjesztette a tanács elé, hogy mivel a város lakosságának a száma a mozgósítás következtében debreceni ezredekhez bevonult katonákkal és családtagjaikkal, mintegy harmincezerrel megnövekedett, egyes üzerek magasra akarják fölverni az élelmiszerek árát: *forduljon a város kérvénnyel a belügyminiszterhez, hogy engedje meg az élelmiszerek árainak hatóságilag való megállapítását.*

A tanács *elfogadta* a főkapitány javaslatát és a következő határozatot hozta:

Határozat.

A városi tanács elhatározza, hogy a kir. Belügyminiszter urhoz alábbi felterjesztést intézi:

Belügyminiszter Ur!

Városunkban a mozgósítás elrendelése folytán a behívottak és azok kísérő családtagjai oly nagy számmal tartózkodnak, hogy azok a város lakosságának számát mintegy 30,000-rel megnövelik. — Ennek következménye, hogy *az élelmiszerek árai már most is jelentékenyen emelkedtek.*

Ezen körülmény oka abban is keresendő, hogy *egyes üzerek igyekeznek ezen alkalmat tulságosan a maguk javára kihasználni.*

Miután az esetleges újabb behívások következtében az élelmiszerek árának még na-

gyobb emelkedése várható, tisztelettel kérjük, méltóztassék *a közigazgatási hatóságot lehetőleg táviratilag felhatalmazni, hogy szükség esetén az élelmiszerek árát hatóságilag állapíthassa meg.*

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1914. évi július hó 29-ik napján tartott ülésében.

Kovács József, polgármester.
Dr. Tatay, jegyző.

Rendelet a hadiszolgáltatásról

Mennyit térít meg a katonaság?

A honvédelmi miniszter ma rendeletet bocsátott ki és küldött meg Debreczen városának, amelyben a hadi szolgáltatásokról rendelkezik. Ez a rendelet igen közölről érinti a közönséget, mert mindenki, aki valami szolgáltatást tesz a katonaság számára, megtudja, hogy milyen árat térít meg érte a kincstár.

A rendelet így szól:

A magyar királyi honvédelmi miniszter Debreczen város közönségéhez. Budapest, 1914. évi július hó 24-én.

A hadiszolgáltatásokról szóló 1912. LXVIII. t.-c. 4. §-a alapján teljesített személyes szolgáltatásokért az idézett törvény 7. §-a alapján megállapított térítéseket (díjazásokat), valamint a törvény 10., 11., 14., 21. és 22. §§-aiban említett dologi szolgáltatásokért megállapított térítési tételeket az idecsatolt kimutatásokba foglalva oly felhívással közlöm a törvényhatósággal, hogy a kellő számban idecsatolt kimutatás példányokat a járásoknak (városoknak), nagyközségeknek és körjegyzőségeknek azonnal adja ki és azonnali közhírré tétel iránt haladéktalanul intézkedjék.

Mindazon hadiszolgáltatások igénylése alkalmával, melyekre nézve a törvény bizottsági eljárást ír elő és amelyekre nézve eddigi rendelkezésemmel a bizottságikénti megalakításról gondoskodás még nem történt, a bizottságot a következőképen kell összeállítani:

A bizottság tagjai:

a) annak az elsőfoku közigazgatási hatóságnak egy tisztviselője, amely hatósághoz az átadási hely tartozik, mint elnök,

b) egy katonai képviselő,

c) a pénzügyi hatóság egy képviselője.

A bizottsági eljárásba szükség esetén, vagy a bizottsági tagok bármelyikének kívánságára egy szakértő vonandó be.

Ha a bizottsági tagok nincsenek egy véleményen, becslésiük átlaga veendő értékül, illetve állapítandó meg térítésül.

A miniszter helyett:

Karácsony,
államtitkár.

A személyes szolgáltatásokért a következő térítések fizettetnek:

A szolgáltatás minősége. Napi díjazások a rangosztály legalsóbb fokozatába tartozó havidíjasok pénzilletményei szerint: orvos, okleveles technikus (mérnök), állatorvos. — Betegápoló 8, betegápoló segéd 5, chauffeur (mechanikus gépész) 5, kalauz a szállítási eszközöknél 5, kovács a szállítási eszközöknél 5, fuvaros vagy málhás állatvezető 3, csoportvezető a vágómarha-szállítmányoknál 5, vágómarhahajtsár 3, napszámos, lóvezető 3. A fogatos járművekért és állatokért a következő térítések fizettetnek: egy kétfogatu lófogatért 6 K, egy egyfogatu lófogatért 4 K, kétfogatu ökörfogatért 5 K, két felszerszámozott hámoslóért 4 K, egy málhás állatért 2 K, egy hátaslóért 3 K. A gépjárművekért a következő napi térítések fizettetnek: egy motoroskerékért mellékkocsival 4 K, egy motoroskerékért mellékkocsival 5 K, egy kétüléses (beleértve a vezető ülését) személyszállító

automobilért 15 K, egy több üléses személyszállító automobilért 20 K, egy autobuszért 30 K, egy teherszállító automobilért és pedig 1500 kg.-ig terjedő raksullyal 25 K, 1500 kg.-tól 3000 kg.-ig terjedő raksullyal 30 K, 3000 kg.-nyi raksulyon felül 35 K, szántó- v. utimozdonyért, v. más vontatógépért 40 K, egy kétkerekű pótkocsiért 5 K, egy négykerekű pótkocsiért 10 K. Az átvett galambok darabjéért kárpótlásul — amennyiben nem tilalom ellenére tartott galambokról van szó — 3 korona térítés fizetettik. Egy marhának istállóban, pajtában, szinben vagy félfödél alatt való elhelyezéséért, beállítási díj fejében naponként két fillér, egy juhnak, vagy

más, leszurásra való állatnak elhelyezéséért pedig 1 fillér fizetettik.

Felhívás a lótulajdonosokhoz.

Ismételten felhivatnak a lótulajdonosok, hogy a Hadházi-utcán és a Salétrom-laktanyánál működő loavatató bizottságok elé lovakat reggel öt órára okvetlenül vezessék elő, mivel ellenkező esetben a törvény értelmében lovaként 200, azaz kétfőszáz korona pénzbírsággal büntetettnek.

Debrecen, 1914. évi július hó.

Katonaiigazgató.

Sándor trónörökös szerepe a szarajevo-i összeesküvésben

Berlin, július 29. Egy hírlapíró beszélgetést folytatott Budrovic Szeverin volt szerb századosal, aki a következő szenzációs nyilatkozatot tette a szarajevo-i merénylet tervének előkészítéséről:

— A szarajevo-i merénylet előtt néhány héttel naponként összejövetel volt a belgrádi tiszti kaszinóban, ahol Sándor trónörökös is mindannyiszor megjelent. Itt tárgyaltak eléggé nyilvánosan Ferenc Ferdinánd megöletéséről. Sándor herceg e tárgyalásokon a jóakaratu hallgató szerepét töltötte be.

— Pasics miniszterelnök, amikor tudomására hozták, a tisztek összeesküvéséről, Péter királyhoz sietett s arra kérte, hogy tiltassa el Sándor trónörökösöt az üléseken való részvételtől. Péter király nem vette komolyan a dolgot, azért kijelentette miniszterelnökének, hogy nem avatkozik a dologba, de ha jónak látja, tegyen ő maga megfelelő intézkedést. Erre Pasics nem vállalkozott, mert nem akart újabb konfliktust a tisztekkel. — Azonban mégis két ilyen tiszti gyűlést feloszlattott és más irányban is igyekezett a tisztek terveit meghiusítani, például indirekt figyelmeztette Ferenc Ferdinándot a boszniai ut veszélyére. Ennek az volt a következménye, hogy az ellenségeskedés a tisztek és a kormány között még nagyobb lett és a tisztek annál nagyobb buzgalommal láttak terük kiviteléhez.

— A merénylet minden részletét a belgrádi tiszti kaszinóban beszéltek meg, ott bízták meg Ciganovicsot a bombavető megszerzésével és onnan ment az utasítás a kragujeváci arzenálba, hogy a bombákat Ciganovicsnak adják ki. Sándor trónörökös minderről informálva volt és ha nyíltan nem is adott kifejezést annak, hogy helyesli a terveket, hallgatásával mégis bátorította a tiszteket. A király azután mégis megemelte magát, kérdőre vonta a trónörökösöt. Heves jelenet játszódott le közöttük, amely azzal végződött, hogy a trónörökös fölfogása győzedelmeskedett és a király fiúddá utazván, helyettesítésével a trónörökösöt bizta meg. — Ugy akart a dilemmából kikeveredni, hogy lemond a trónról, de erről a szándékáról Pasicsnak sikerült őt lebeszélnie.

— Az összeesküvésről tehát Péter király és Pasics is tudott, de tehetetlenek voltak a katonatisztekkel szemben, akiket a legutóbbi háború óta a nép valóságos imádatával veszik körül és akiknek soha se volt még olyan nagy hatalmuk Szerbiában, mint most. Hogy a szerb kormány mennyire tehetetlen, bizonyítja, hogy a londoni szerb követség is bele volt keverve az összeesküvésbe. A belgrádi tisztek üléseinek feloszlata után a londoni

szerb követségen titkos irodát létesítettek, amely folytatta az összeesküvés előkészületeit.

A Magdeburger Zeitung azt írja, hogy a szarajevo-i merénylet előtt két nappal a belgrádi tiszti kaszinó fekete tábláján már olvasható volt Ferenc Ferdinánd várható halála. Ugyanez a lap egy levelet hoz nyilvánosságra, amely szerint a londoni szerb követ négyezer font sterlinget bocsátott a szerb tisztek rendelkezésére a merénylet céljaira.

A háboruért lelkesülő román munkások Kassóvtól Debreczenig

Tegnap éjszaka a galíciai Kassóv város rendőrkapitánysága táviratot küldött a debreceni főkapitányságra, hogy huszonhárom román aju, osztrák honos munkás utban van Románia felé, a debreceni rendőrség tartóztassa fel és küldje vissza őket.

A főkapitányságon azonnal intézkedtek, hogy a nagyállomási rendőri kirendeltséget megerősítsék és az érkező munkásokat feltartóztassák. Jóval elmúlt három óra, amikor a nyiregyházai személyvonat másfél órai késéssel berobogott Debrecen állomásra. A rendőrök nyomban átvizsgálták a vonatot s az egyik vagonban megtalálták a munkásokat, akiket leszállítottak és bekísérték őket a rendőrségre.

Az ügyeletes tisztviselő átvizsgálta a munkások iratait; mindegyik munkás szabályszerűen kiállított utlevéllel volt ellátva. Megállapítást nyert, hogy még vasárnap hajnalban keltek utra s azért akartak Romániába utazni, hogy ott munkát keressenek. A főkapitányságon további intézkedésig felügyelet alá helyezték őket s ma délben tolmács segítségével kihallgatták a huszonhárom munkást, akiknek nevei: Hercuk Dimitró, Nudrasziék Tanassi, Kossiuik Iván, Palatajczuk Jurkó, Fediuk Semen, Demasciuk Demitró, Quisimunk Nikolorsz, Demascuk Onofoj, Bajczuk Miron, Budz Tanassi, Lozorik Iván, Mihalcuk Petru, Kassiuik Juro, Cikoliek Mirkó, Riptik Tanassi, Dudik Tanassi, Kavalyuk Juri, Maksinacuk Juan, Kassiuik Stefán, Cardascuk Sámson, Kovaliuik Nikolaj, Gondruik Ilko, Cikalik Lessy.

A kihallgatás során megállapították, hogy Kutj és Javorov községekbe valók, egy 58 éves ember kivételével valamennyien védkötelesek és a galíciai 24-ik gyalogezredben szolgáltak. Beigazolást nyert, hogy sem a bedlított hadi állapotról, sem a mozgósításról

nem volt tudomásuk elindulásuk napján és mert nem tudnak magyarul, időközben sem értesülhettek a kivételes állapotokról. A munkásoknak ezt a védekezését megerősíti az a körülmény, hogy az ausztriai hatóságok utlevelet állítottak ki nekik Romániába s a határon sem lettek feltartóztatva.

H. Kiss József rendőrkapitány a tolmács-csal értésére adta a munkásoknak, hogy a hadiállapot megkezdődött, az országból senki sem mehet ki s hogy minden védköteles illetőségi helyén köteles tartózkodni.

A munkások nagy érdeklődéssel hallgatták a tolmács szavait s mikor megtudták, miről van szó, óriási lelkesedésben törtek ki s kijelentették, hogy azonnal vonulnak a háborúba. A rendőrkapitány megmagyaráztatta nekik, hogy egyelőre türtőztetniük kell a háborus kedvüket s hogy holnap mindannyian visszautaznak illetőségi helyükre, ott majd megkapják a további utasításokat.

Mikor a huszonhárom munkást átkísérték a közigazgatási fogház irodájába, főlemelő jelenet történt. A Szent Anna-utcán néhány 39-es baka haladt; a román munkások a magyar katonák láttára lekapták kalapjaikat, meglengették s lelkesülten kiáltották:

— Megyünk mi is!

HIREK

Különvonat Margittáról Londonba

A hirtelen előkerekedett háborus világ gyors egymásutánban veti fel a különös, nem mindennapi események raját, amelyek éppen ezért — mint minden ilyes — az érdeklődésre — még a szenzációkkal teli napokban is — számot tarthatnak.

Rothschild Charlesné Wertheimstein Rózsika az idei nyarat is családjá körében, a biharmegyei csételeki kastélyában tölti. — Itt érte őt is a háborus világ, ami a holnap bekövetkező új vasuti beosztás miatt nem igen kellemes annak, akit hosszú hetekre, talán hónapokra távol tart családjától a rendkívüli állapot.

Aki teheti, siet hazatérni hozzátartozóihoz s jöllehet, Rothschild Charlesné Wertheimstein Rózsika teljes biztonságban érzi magát szülei családjának körében is, nagyon természetes, hogy ezekben a nehéz napokban a férje oldala mellett akar lenni. Csakhogy ez egy kissé nehéz ügy, tekintve, hogy Wertheimstein Rózsika, mint Rothschild Charlesné Angliát, közelebből Londont vallja otthonának, ami Csételektől eléggé messzi esik. — Magyarországon azonban mostanában utazni nagyon bajos, mert a vonatok rendszertelenül és tulsufoltan közlekednek. Nem volt egyéb teendő: Wertheimstein Rózsika tegnap különvonatot rendelt magának s tegnap este fél 9 órakor Margittáról megindult London felé. Egészen az osztrák határig ez a különvonat viszi őt és kíséretét, ott egy másik különvonatra ülnek s így mennek — Londonig.

Nehéz, sok ezrekbe kerül ez az út, amiben még rendes körülmények között is legfeljebb csak uralkodóknak, avagy pénzfeldeknek lehet részük.

Kézimunkák és hozzávaló anyagok KRAUSZ GYULA KÉZIMUNKAUZLETÉBEN KOSSUTH-U. 3.

vakáció és fürdőidényre leszállított áron kapható

— **Caillauxné felmentették.** Párisból táviratozzák: Nyolc napi tárgyalás után az esküdtbírók az esküdtek verdiktje alapján felmentete Caillauxné, akit négy hónapi és 12 napi fogság után szabadon bocsátottak. Caillauxné felmentésének a híre nagy néptömeg verődött össze a boulevardokon. Tüntetések is voltak, a lakosság egyrésze Caillauxné ellen tüntetett, a másik része pedig az újabb külpolitikai híreket várta. A rendőrség és a tömeg között többször volt kisebb összeütközés, de ez sohasem öltött komolyabb jellegűt. Több egyént letartóztattak, köztük Edmond Rostand író két fiát is. Este az újságok szerkesztőségei előtt is nagy néptömeg hullámzott. Lehurrogatták Caillauxné felmentésének hírére. Éjjel féltizenkor a Rue Richelieu közelében szintén erős tüntetés volt Caillauxné felmentése ellen. Itt is történtek kisebb összeütközések. Ezután a nacionalista gárda megtisztította a boulevardokat.

— **Konyár a sebesült katonáért.** Az egész országban lelkesedéssel tekintenek a Szerbia elleni tisztító háború elé. Mindenfelől adományok érkeznek a kormányhoz, a városokhoz, a háború céljaira. Tegnap a konyári sósfürdő igazgatósága nagy áldozatkészséggel fölajánlotta Debrecen városának, hogy százhetvenkét sebesült részére szívesen bocsát rendelkezésére megfelelő szobákat és fürdőt, csupán az ételmezésről kell a hadseregnek gondoskodnia.

— **Szabadságot csendőrezdes.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Oláh Ödön debreceni VIII. csendőrkörületbeli ezredesnek saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredménye alapján, mint jelenleg szolgálatképtelennek, egy év tartamára várakozási illetékekkel való szabadságolását legkegyelmesebben elrendelte.

— **A fölakasztott Pasics.** Tegnap este Ujpesten lelkes tüntetés volt a háború mellett. A tüntetés egyik érdekes epizódja az volt, hogy a tömeg, amely hazafias dalokat énekelt, egy Pasicsot ábrázoló hábot vitt magával, amelyet minden utcasarkon felhuztak egy póznára. A tüntetésen Ujpestnek ugyiszólván egész lakossága résztvett és egész éjszaka éltette a háborút.

— **A Népiroda munkásközvetítő osztályánál** 1914 július hó 29-én volt:

Munkás kínálat: vállal bármi munkát cipész 4, csizmadia 10, asztalos 1, ács 2, kőműves 12, szabó 1, kefégyári munkás 4, mezőgazdasági 6, napszámos 3, napszámos asszony 2. Összesen 45.

Munkás kereslet: kovács segéd 1, motorkezelő gépész 3. Összesen 4.

A Népiroda munkásközvetítési osztálya a munkások és munkaadók jelentkezéseit elfogadja naponként a mezőrendőrkapitányságnál levő (Csapó-u. 15. Telefon 100.) hivatalos helyiségében d. e. 7-9, d. u. 5-7 óra között.

Vagyontalan emberek ügyes bajos dolgaiban ingyen tanácsot nyújt a városházán (kapu alatt balra) levő helyiségében d. u. 6-7 óra közötti időben.

— **Sollingeni acél-zsebkések,** ollók, borotvák, borotváló-készülékek és kellékek a legolcsóbban Mentze áruházában.



Aki következetesen mindennap használja az Odolt, az a mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Ára: fél üveg K 1-20.
Egész üveg (hónapokig elég) K 2-—

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Somoški és Béla nagyváradi kir. fővámm hivatali segéd tisztet a X. fizetési osztályba a debreceni kir. fővámm hivatalhoz tiszté nevezte ki.

— **Károlyi Mihály gróf megbetegedett.** Károlyi Mihály gróf és az Amerikában agitáló képviselők, amint tudomásukra esett, hogy Szerbia visszautasító választ adott a monarchia jegyzékére, körutjukat nyomban félbeszakították és az összes előre meghirdetett gyűléseket lefújták, egyidejűleg intézkedést tettek a visszautazás iránt. A függetlenségi párthoz érkezett sürgöny szerint a több városban külön-külön agitáló képviselők Károlyi intézkedésére nyomban visszajöttek Clevelandba, hogy onnan együttesen utazzanak Newyorkba és hajózzanak haza. A Clevelandból való elindulás időpontját nem tudták megállapítani, mert Károlyi Mihály gróf West-Virginia-ból súlyos betegen érkezett vissza Clevelandba. Nemcsak az ut fáradalmi merítették ki, hanem a nagy hőség következtében kiújult bélbaja, amelyet pár évvel ezelőtt Indiában szerzett s amely azóta is váratlanul több ízben kiújult. A többi képviselők valószínűleg hazautaznak s egyedül Buza Barna marad Clevelandban a nagy lázban fekvő Károlyi betegyá mellett. A függetlenségi pártban felmerült tegnap az a terv, hogy az Amerikában gyűjtött pénzt a bevonult tartalékosok, póttartalékosok és népfelkelők családtagjainak felségélyezésére fordítják. E fölött azonban csak gróf Károlyi Mihály hazaérkezése után fognak dönteni.

Butorvevők figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Piac-utca 83 szám alatt a Lovász-féle házban modern butorraktárt nyitottam. Raktáron tartok mindenféle butorokat, diványokat, sodronyokat, madracokat. A legolcsóbb árak. Kérem egy próbavásárlással meggyőződést szerezni. — — — Szíves pártfogást kérek.

Herskovits Sámuel,

butorkereskedő. Piac-utca 83. szám. Lovász-ház.

— **Uj postaügynökség.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara közönségre teszi, hogy a nagyváradi m. kir. posta- és táviratigazgatóság 39242/1914. sz. rendeletével Szatmárvármegye Szakállasdomb községében működött és folyó évi május hó 17-ikével ideiglenesen megszüntetett postai ügynökséget f. évi augusztus hó 1-én újból életbe lépteti.

— **Székelyfiúk könyve.** A székely ipari akció husz éves fordulója alkalmából a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara számba kívánja venni az eredményeket. E végből felhívja mindazokat a székely ifjakat, kik ezen akció révén nyerték ipari kiképzetésüket (gyárakban, műhelyekben, ipari szakiskolákban és felső ipariskolákban), hogy jelenlegi tartózkodási helyüket tudassák a kamarával. A kamara a beérkező adatokat könyvbe iktatva ki is fogja adni. A székely fiúknak augusztus 25-én Marosvásárhelyt első összejövetele lesz, melyre a jelentkezési határidő augusztus 1.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbauveg 40 fillér.

— Kapható: —

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecen, Plac-utca 30. sz.

Aspirin-tabletták

: fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál stb. elismert fájdalomcsillapító szer: A valódi Aspirinnek sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirint „Bayer” féle Aspirin tabletták alakjában szerezzék be. Eredeti csomagolás 20 tablettára 0,5 gr. 1 kor. 20 fill. Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.



— **Felszólítás.** A debreceni katonai fiók élelmezési raktárnál azonnal felvétetnek: 1 őrnök, 2 felvigyázó, 20 napszámos. Ajánlkozók a katonai élelmezési raktárnál (Szentanna-utca végén) jelentkezzenek, ahol a fizetendő bér és a további feltételek megtudhatók. Katonai és ill. ügyosztály.

— **Konzulnak nézett versenytitkár.** Berlinből táviratozzák, Hamburgból jelentik a Vossische Zeitungnak: Különös kalandja volt az itteni ügyet versenyeget titkárának, akit egy sereg szerb ember megtámadott abban a hitben, hogy ő a szerb konzul, aki előlük a rábizott pénzzel szökni akar. A hamburgi szerb konzul ugyanis ugyanabban a házban székel, ahol az ügyet versenyeget titkár hivatala van. Az épület előtt mintegy száz szerb alattvaló gyülekezett, akik papírjaikra s a hazájukba való visszatérésre szolgáló utiköltségre várakoztak. Amikor a versenyeget titkára üzleti könyvekkel és egy telt pénzeszsákkal az épületből távozni akart, az ott várakozó szerbek azt hitték, hogy a konzul a pénzzel meg akar szökni. A szerbek erre a titkárt körülfogták s el akarták tőle venni a pénzeszsákokat. A támadás elől csak úgy tudott menekülni, hogy hirtelen visszaroht az épületbe. Az irodából azután telefonon értesítette a rendőrséget, amely kiszabadította kellemetlen helyzetéből.

— **Hajduk és rendőri kézbesítők keresetnek.** A rendőrfőkapitányság sajtóirodája útján a következő fölhívást adta közre: Mindazon nyugdíjas rendőrök, akik ideiglenes minőségben, napidíj mellett hajdu, vagy rendőri kézbesítő szolgálat teljesítésére vállalkoznak, jelentkezhetnek a főkapitányságon.

— **Rendőri hírek.** Papp Károly Kut-utca 49. szám alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy 90 korona készpénzét ellopták. — **Schwarz Sámuel** Csokonai-utcai lakos panaszt tett, hogy 200 korona értékű kerékpárját ismeretlen tettes ellopta.

Szeplős

csunya leányok, májfájás, kifélt asszonyokon azonnal segít

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

MARGIT-CRÈME ÉS SZAPPAN

A Margit-crème rögtön szünteti a szeplőt, májfajtot, bőrkiféltéseket, atkát (milium) s mindennemű bőrbajot. A Margit-crémest az arcból távolítja el, a ráncok, redők eltűnnek. A Margit-crémest a világ leghíresebb asszonyai, hercegnők, grófnők, bárónők, híres művésznők stb. használják s el vannak ragadtatva annak páratlan bőrkonzerváló s bőrszépítő hatásától. — 6 koronás rendeléseket bárhova bérmentve küld.

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Debreczenben kapható: Balázs Ödön gyógyszerészárában, Jós és Jóna drogeriájában, Kubek Sándor, Mihálovics Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerárakban. — Hajdusoboszlón kapható: Barbócz Zsigmond gyógyszerárában. — Hajduböszörményben kapható: Ercsey Gábor gyógyszerárában.

Sztojikai

Erdély bérceiből fakadó természetes gyógyhatású ásványvíz, melyet a leghíresebb egyetemi tanárok és orvosok ajánlanak, kapható minden fűszer-, csemege- és ásványvízkereskedésben.

Helybeli kizárólagos egyedárúsítás

KONTSEK GÉZA

kereskedésében, hol mindég friss töltésben és előnyös árban kapható,

Gyomorhajókna csodahatásu, cukorbetekéségeknek speciális gyógyszer. Borral vegyítve igen kellemes és egészséges.

A legolcsóbb és legjobb borvíz.

Gyógy- és vizgyógyintézet

minden modern phisikai gyógyeszközökkel
EGGENBERG, :: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dr. Grossmann, volt egyet. segéd.

2231-1914. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A derecskei kir. jbiróság minttkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Derecskei Közgazdasági bank rt. s más végrehajtatóknak Gulyás József derecskei lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 535 korona tőke, ennek 1913. évi február hó 5-ik napjától járó 6% kamatai, 6 korona 20 fillér óvási, 1/8% váltó díj 89 korona 70 fill. eddigi, jelenleg 25 K 30 fillérben megállapított további költségek, valamint a csatlakoztatott Derecskei Hitelszövetkezet mint az orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja 86 kor. 125 K, 130 K tőkek és jár. a Derecskei takarékpénztár r.-t. 130 K s jár. a Derecskei népbank r.-t. 60 K, ifj. Boros Sándor 125 K 70 f. s járulékaiból álló követelésének kielégítése céljából a derecskei kir. járásbíróság területén levő s a derecskei 2218. sz. betéti A + 1-4 sor 5695, 9355, 9551, 9552. hrsz. alatti szántó és rét földeknek Gulyás József nevében álló fele részére 318 koronában, a derecskei 2219. betéti sz. A. I. 1-6. sor. 5029, 8757, 8758, 8759, 10278, 13785. hrsz. szántó földeknek Gulyás József nevében álló felerészére 707 kor.-ban, ugyanazon betéti A + 1. sor. 3647. hrsz. kerti föld felerészére 99 kor.-ban ugyanazon betéti A + 2. sor. 15795. hrsz. szőlő felerészére 93 koronában megállapított kikiáltási árban és pedig a 2219. sz. betéti ingatlanokra C 3. sorsz. alatt özv. Gulyás Józsefné sz. Gál Erzsébet javára bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti jog azon esetben való fenntartása mellett, ha 2150 koronát az együttes vételár megüt. külömben a szolgalmi jog fenntartása nélkül a végrehajtási árverést elrendelte és annak foganatosítására határidőül: **1914. évi augusztus hó 10-ik napjának d. e. 9 óráját** e bíróság árverési termébe kitzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 (kétharmad) részén alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt e kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál és Derecske község előljáróságánál tekinthetők meg.

Derecske, 1914. évi június hó 18-án.

Fürt s. k., kir. jbiró.

ÜGYNÖKÖK

ügyesek és szolidok legmagasabb jutalék mellett kitünő jóhírű **íaredőny és ablakernyő** gyártmányokhoz felvételnek.

Ernst Geyer Braunau, Csehország.

Üzemnagyobbitás folytán

nyomással:

1000 szines jóminőségű boríték K 3:60
1000 finom fehér boríték " 6:—
1000 félív üzleti levélpapír " 7:—
1000 szines levelező-lap " 5:20

Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olcsó árak mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

Hóditó körutra indul az új kőbányai sörfözde:



FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ R. T.

KŐBÁNYÁN

FŐRAKTÁROS:

Márkus Jenő Debreczen, Hatvan-utca 30.

TELEFON 14.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni izr. hitközség a Pásti-utcai baromfivághóhely mellett fennálló baromfikoppasztó intézmény használati jogát **f. é. augusztus hó 2-án d. e. 10 órakor** a hitközség tanácstermében megtartandó nyilvános árverés útján f. é. szeptember hó 1-től kezdődő 3 évi időtartamra bérebe adja.

Az összes feltételek a hitközségi irodában (József kir. herceg-utca 26) tudhatók meg.

Debreczen, 1914. évi július 23.

Izr. hitk. előljárósága.

1492-1914. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Zöld Mihályné végrehajtónak Békési András s neje végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási újabb árverést 120 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíróság területén levő, Derecske községben fekvő s a derecskei 959. sz. betéti 1442. hrsz. a felvett ház-as beltelekre 1600 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1914. évi augusztus hó 19. napján délelőtt 9 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Derecske, 1914. évi június hó 24. napján.

Fürt s. k., kir. jbiró.

HALMÁGYI

NAGYÁRUHÁZÁBAN

NAGY NYÁRI OCCASIO

KERETEBEN

ruhák : köpenyek : pongyolák : aljak : costumök : és : bluzok
!! tetemes árleszállítással árusítatnak !!

2000 darab nyári etamin és crepe bluz
korona 3-50, 6-50, 7-90, 8-70 és 11-50

egységárak mellett adatnak el.

MAGUS

a legerősebb **glaubersós gyógyvíz**!!!!

Az egyetlen magyar gyógyvíz, melyet **karlsbadi kura** tartására a legelőkelőbb orvostanárok ajánlanak. — Só hozzáadása felesleges.

GYÓGYIT: gyomor-, bél-, máj-, epehajók, anyagcserebántalmakat, (kőszvényt), cukorbetekéséget. :::

Kapható minden gyógyszerertárban, drogériában és jobb fűszerüzletben.
Főelárúsítás: **Ivándi gyógyforrásvállalat Budapest, VI., Felsőerdősor 33.**

Tíz szócig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Vastag betűből szedett minden szó 10 fillér. Apróhirdetések előre fizetendők.

Videkről

Apróhirdetéseket legcélszerűbb postautalványval feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén elfér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben csatolandó.

Apróhirdetésre telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Jelleges leveleket csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

A Debreceni Független Ujság telefon száma: Szerkesztőség 3-39 Kiadóhivatal 3-39 és 18 Nyomda 18

Levelezés

Jelleges levélnél a hirdetés száma is kérietik.

19 éves

félfárva, 400,000 korona vagyonnal, fiatal özvegy 50,000 korona hozomány és sok száz vagyonos hölgy van házasság céljából előjegyzésben. Komoly érdeklődőknek díjtalan felvilágosítást ad „Hymen“, Berlin 18.

Állás

Fiatal ember

másolást, írásbeli munkát vállal. Szíves megkeresést „Szerény“ jelígre kér a kiadóhivatalba.

Bankhivatalnak

bármily irodai mellékfoglalkozást vállal. Leveleket „Kettős könyvvitel“ jelígre kér a kiadóhivatalba.

Intelligens

idősebb hölgy délutáni órákra ajánlkozik mint társalgónő vagy gyermekek mellé. Szíves megkeresések „Megbízható“ jelígre a kiadóhivatalba küldendő.

Hajduböszörményi

esszony 5 éves kis fiával szolgálatot keres. Oláh Mariska, Hajduböszörmény.

Ügyvédi

irodába ajánlkozik eddig is ügyvédi irodában működő uri leány, szerény igényekkel. Cim a kiadóban.

Házmasternek

ajánlkozik tisztességes, megbízható házaspár. Cim a kiadóhivatalban.

Adás-vétel

Makulatur papiros kapható a kiadóban.

Befőttes

üvegek olcsón eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Kapucédulák

bármilyen felírással kaphatók a kiadóban.

Lakbérleti szabályzat

kiadó cédulák bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

Eladó

asztali és tornyos vas-konyha. Pacsirta-u. 47.

Szénvignetta

ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Több

használt butor eladó. Magos-u. 7. Ugyanott egy jókarban levő zongora is eladó.

Zománc

cimtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Festéktörőgép

jókarban és egy dugaszológép igen olcsón eladó. Varga-u. 16. Széles'

Eladó

egy háromgyeddes iskola hegedű elegáns tokkal. Ugyanott több iskolai kotta eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó

ház kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezhetni Kar-utca 24. szám alatt.

Különlétele

Mosodában

gallérokat 5 fillérért, ingeket mosva és vasalva 24 fillérért, kimosott ingeket 16 fillérért vasalok. Halköz 4. és Piac-utca 29. sz.

Hölgyeim!

Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, májfoltot, pattanást, vimmedlét, minden bőrruhságot az országárhírű ártalmatlan Matild-arcfenőcs, krém és szappan okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogeriában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kubek Tisza-palota. 2736

KÖLCSÖN

sorsjegyekre, értékpapírokra és I-rendű vidéki takarékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K
Házai sorsjegyre . . . 90
Óráz. vörös kereszt s.j. 40
Ólász vörös kereszt s.j. 32
Erzsébet sorsjegyre . . . 7
József . . . 10
Bazilika . . . 20
Magy. vörös kereszt s.j. 22

A kölcsön apró részletekben készíthető. Ha sorsjegyet barátnak zálogban vannak úgy a letéjegy beküldése ellenében a kölcsönt a telti összegre fölemeljük. Részletfizetésre vásárolt, de meg ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltjuk és rájuk fenti kölcsönt adjuk.

A Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet Részv.-Társ. bankosnője SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. Telefon 298. Alapítási év 1878.

Egy óra reklámképen!

Aki ingyen akar egy órát még hozzá elegáns, precíziós órárt, urak vagy hölgyek részére, válassza azonnal írjon azonnal Uffenhans FR. SCHMIDT Prag, Weinberge 554.

Üzleti

FRISS

töltésű ásványvizek az összes Deutsch üzletekben kaphatók.

Poloskairtást

NÁNÁSSY ISTVÁN legsikeresebben végzi a Máv. vasutak poloska és féregirtója. Kérem 849. számú telefonon felhívni. Évi kezelést és megvizsgálásokat is végez. Folyadék mérég kapható. Postakert Gyár-utca 6. Levélbeli megrendeléseket kérem.

SZEGEDI PAPÍRKA-

különlegességek őriási raktára J.INDENFELD J. JENŐ fűszer- és gyamat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Falussy Károly

polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Készítik mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktáron tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

Lakás

Két

szobás csinos, modern lakást keresek azonnalra. Ajánlatok F. D. jelígre a kiadóhivatalba küldendők.

Kiadó

olcsóért két kisebb szoba mellékkeliségekkel, külön udvarral augusztus 1-től. Kishegyesi-ut 15. Józsvú kut.

Kiadó

gargon lakás. Orvosnak, ügyvédnek igen alkalmas. Kossuth-u. 15.

Kiadó

egy különbejáratu utcai butorozott szoba, előszoba villanyvilágítással. Kandia-u. 6. Bármely időszakban megtekinthető.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

„CZÉGNÉL”
DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Napernyők

Gyermekruhák

Harisnyák

Tricók

!! nagy választékban !!

Tisztítsa Ön a fémeket csakis tisztító-
Globus skivonal-
A fény a legtartósabb!
vagy
Geolin
a legjobb
folyékony fém tisztító-szerrel

Gyárcaok ifj. Schulz Frigyes G. m. b. H. Aussig a/E.

THURZÓ-FÜRED.

A dell Szepességnek egy remeke ősi fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnözbánya. 572 méter. Posta és távirás helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely !!

Vizgyógyintézet, vizkurák, inhalációk, diétás kurák, nap-és szabad tófürdők, villanyozás és massage. Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérkeringési, anyagcsere és más egyéb bajok ellen. — Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi időjárással. Kétféle konyha és olcsó ellátás. Gyomor, bélbajosok, cukorbetegség részére külön diétetikus konyha orvosi felügyelet alatt. Első és utóidényben 30 százalék, július elejétől 6 heti tartózkodás után 60 százalék árengedmény. Szobák egész időnyre olcsó átalányban bérelhetők. Állandó fürdőorvos **Vjadar József dr.** Prospektussal szolgál a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

HÁZTULAJDONOSOKNAK

- Debreczeni lakbér-szabályzat . . . 80 fillér
 - Házbér-nyugtakönyvecske . . . 40 . . .
 - Házirend . . . 40 . . .
 - Kapuczedula (minden helyiség részére) . . . 10 . . .
 - Óres lakás bejelentési lap . . . 10 . . .
 - Ismét kiadott lakás bejelentési lap . . . 10 . . .
 - Epités engedély iránti kérvény . . . 10 . . .
 - Lakhatási . . . 10 fillér . . .
- ... ért darabonként kapható

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
könyvnyomdájában
DEBRECZEN, PIAZ-UTCZA 49.

DEBRECZENI BUTORKÉSZÍTŐ SZÖVETREZETÉNEK

BUTORRAKTÁRA

Debreczen, Hunyadi-utca 17-19. sz. (Demetrovics-palota.)

Szabad bemenet.

Minden társadalmi osztály részére megfelelő butorok !! !! !!

Szolid árak!

Kedvező fizetési feltételek!
Telefon: 968.



Ha a fejen az első ritkább foltok jelentkeznek,

vagy ha a fejbőr elkezd viszketni, úgy legfőbb ideje egy megbízható fejkurára gondolni. De csak komoly, bizalmat gerjesztő, szakértelem és tudományos alapon-összeállított fejpótló szert választson, a milyen

Dr. Dralle nyirfa vize.

A kínzó viszketegség, korpaképződés, hajhullás, hajtörés megszűnik s a hajnövést hatalmasan elősegíti. A haj telt, fényes, illatos és hajlékony lesz. Időelőtti őszülés állandó használat mellett elkerülhető. Lelkes elismerőlevelek orvosok és laikusoktól. 25 éve már bevált.

Kapható minden szakbavágó üzletben. Dralle, Hamburg és Bodenbach a. E.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.